

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 75 (2961)

4 АПРЕЛЯ 1943 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеров. обл.

## О РОЛИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ

«Как мы боремся за жетонную систему?» — вот тема производственного совещания, состоявшегося на днях на втором участке шахты имени С. М. Кирова. Начальник участка тов. Уханев выступил с кратким докладом. Прения были жаркими, деловыми. Люди критиковали, педантируя за лица, подчеркивая свои слова цифрами и фактами, взятыми из повседневной практики участка.

— Отдельные люди нашего участка грубо нарушают трудовую дисциплину, нарушают жетонную систему, — говорил в прениях горный мастер Иноземцев. Электрослесари Коротков и Стрельченко, вагонщики Пушкарева, забойщики Бойко, Шакирашов и Солнников систематически выезжают на-гора без жетонов, не выполняют приказ Народного комиссара угольной промышленности.

Обилие серьезных предложений свидетельствовало о тщательной подготовке совещания. Оно помогло ликвидировать второй участок, до максимума сократить прогулы, лучше стала соблюдаться жетонная система, в смехах горных мастеров Анкудинова, Иноземцева и Лубенцева резко сократились прогулы.

После совещания слесарь Насмищенко сказал: «Теперь я понял, как надо относиться к работе. С этого дня строго буду выполнять распоряжения горного мастера, без жетона на-гора не поднимусь». Эти слова — свидетельство большой воспитательной роли производственных совещаний организованного деловому.

Воспитательное значение производственных совещаний особенно возросло сейчас, когда в связи с войной значительно обновился состав рабочих наших шахт и предприятий города, когда на участках, в цехах пришли новые, молодые кадры. Участие в производственном совещании часто служит для новичка первой школой общественной работы.

Производственные совещания поднимают творческую активность масс, способствуют развитию стахановской инициативы, передаче лучшего опыта, развертыванию большевистской критики недостатков. Все это особенно необходимо в дни войны, все это помогает рабочим лучше выполнить свой гражданский долг перед Красной Армией.

Успех производственных совещаний во многом зависит от умелой подготовки к ним, правильной организации их. Крайне важно, чтобы совещание было кратким и деловым. Повестка для совещаний должна быть посвящена конкретным вопросам

производства, откликаться на то, что в данный момент волнует рабочий коллектив. В каждом случае необходимо разработать и решить конкретные задачи, непосредственно касающиеся данного участка производства, определенной категории работников.

За последнее время в практике профсоюзной организации шахты «7 Ноября» (предшахтком тов. Зайков) имеется такая полезная форма массово-производственной работы, как совещания по профессиям. Токари механического цеха обсуждают сообщения своего товарища, достигшего производственного успеха, совместно намечают пути повышения производительности труда всех рабочих этой профессии.

К сожалению, на многих шахтах запущены этот вид массово-производственной работы, редко созываются совещания по профессиям. Так, на шахте имени С. М. Кирова, шахте «А», имени Ем. Ярославского совершенно не практикуются совещания с навалотбойщиками, забойщиками, крепильщиками, вольноками и т. д.

Обсуждение вопросов на производственном совещании — лишь начало дела. Необходимо после этого принять меры, заняться проверкой исполнения, настойчиво проводить в жизнь предложения рабочих и специалистов. Это и значит твердо помнить каждый раз о заботе шахткома, цехкома, каждого профгруппора.

10 апреля райком угольщиков созывает собрание городского профсоюзного актива. На этом собрании активистам следует рассказать о роли производственных совещаний, о том, как лучше организовать профсоюзную работу на участке, в бригаде.

Предмайское социалистическое соревнование, широко развернувшееся по всей стране, вызвало оптимистический творческий подъем на шахтах и предприятиях нашего города. Работа для фронта, для героической Красной Армии вдохновляет людей советского тыла на трудовые подвиги, вызывает невиданный расцвет стахановских рекордов. Производственные совещания приносят большую пользу шахтам, помогают коллективам добиваться новых, еще больших успехов. Будем же всемерно расширять деятельность производственных совещаний, сделаем их еще более оперативными, конкретными, живо откликающимися на все злободневные вопросы производства. Сделаем производственные совещания трибуной передового опыта, школой массового производственного воспитания рабочих.

## Апрель начал фронтной работой

Горняки шахты «Полысаево» начали апрель месяц перевыполнением плана добычи угля.

Предмайское соревнование чувствуется на всех участках шахты. Соревнуясь с шахтой «7 Ноября», полысаевцы с первых дней нового месяца идут впереди.

Знамя предмайского социалистического соревнования держат шахтеры пятого участка, которым руководит тов. Божемьякин. План двух дней выполнен на 112,5 проц. На

участке, которым руководит тов. Божемьякин, нет рабочих, не выполняющих нормы выработки.

Соревнующийся с участком тов. Божемьякина четвертый участок также работает образцово. План перевыполняется.

Исключительных успехов добились в перевыполнении суточных заданий горняки второго участка тов. Кузовлева, 10—12 тонн угля они ежедневно отдают в Сталинский фонд победы.

## Итоги зимней кампании Красной Армии

(с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За четыре месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480 тысяч квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад,

освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года Волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Поворино, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500 тысяч, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 2 апреля

В течение 2 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили два транспорта противника общим водоизмещением в 15 тысяч тонн.

1 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, потоплен транспорт противника водоизмещением в 10 тысяч тонн.

На Западном фронте наши войска укрепили занимаемые рубежи и на отдельных участках вели бои местного значения. Бойцы Н-ской части, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, выбили немцев из одного опорного пункта, имеющего важное значение. Уничтожено 2 артиллерийских, 3 минометных батареи и до двух рот вражеской пехоты.

Южнее гор. Белый происходила перестрелка с противником. Артиллеристы Н-ской части удачным огнем нанесли поражение и частью уничтожили колонну пехоты противника численностью до 300 человек. На другом участке советские артиллеристы подавили огонь двух артиллерийских батарей противника, батарею шестиствольных минометов, разрушили 8 вражеских дзотов и блиндажей. Снайперы Н-ской части за день истребили 74 гитлеровцев.

В районе среднего течения Северного Дона наши войска совершенствовали свои позиции, а частью сил отражали атаки противника. На

одном участке немецкая пехота, при поддержке танков, перешла в наступление. Бойцы Н-ского соединения отбили атаки гитлеровцев и нанесли им тяжелые потери. Бои продолжаются на прежних рубежах.

На одном из участков фронта успешно действует сформированная в СССР чехословацкая воинская часть под командованием полковника Свобода. Южнее города Н. бойцы этой части были атакованы 60 танками и автоматчиками противника. Бойцы чехословацкой части в течение дня и ночи самоотверженно вели борьбу с противником и отразили все атаки гитлеровцев. В результате боя было подбито и сожжено 19 немецких танков и уничтожено до 400 немецких автоматчиков. Другое подразделение чехословацкой воинской части получило задание задержать наступление немцев. Действуя совместно с советскими гвардейцами, бойцы и командиры чехословацкой части уничтожили 3 немецких танка, нанесли потери противнику в живой силе и выполнили боевую задачу, поставленную им командованием.

Авиация противника пыталась совершить налет на город Батайск. Советские истребители преградили путь врагу и сбили в воздушном бою 4 немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в боях против немецкой карательной экспедиции истребил до 200 гитлеровцев. 14 марта минские партизаны совершили смелое нападение на воинский эшелон противника. Советские патриоты уничтожили паровоз и 10 классных вагонов. Ружейно-пулеметным огнем

убито и ранено 130 вражеских солдат и офицеров.

На сторону партизан перешла группа солдат словаков из охраняемых частей противника. Словаки заявили: «Мы, солдаты словацкой резервной дивизии, находились в Белоруссии, где несли охрану железнодорожных линий, мостов и других объектов. Немцы творили неслыханные зверства и гнусные преступления в отношении местных советских жителей. Мы убедились, что чехам и словакам с немцами не по пути. Мы не хотим помогать им жечь деревни и расстреливать невинных детей, женщин и стариков. Как сыны великой семьи славянских народов, мы перешли на сторону партизан и вместе с ними в глубоком тылу бьем немцев, помогаем Красной Армии уничтожать фашистских захватчиков. Здесь, в Белоруссии, мы боремся за освобождение славян от фашистского рабства, за свободную и независимую Чехословакию».

Югославские партизаны заняли города Гламоч, Невесино и Калиновик. Итальянский гарнизон, оборонявший Невесино, разгромлен, а его остатки в беспорядке отступили. Патриоты захватили большие трофеи. В ожесточенных боях у местечка Ловинац гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными более 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 3 немецких танка, захватили 2 орудия и другое вооружение. Все попытки противника прорвать укрепления партизан у гор. Кониц потерпели неудачу. На протяжении 35 дней партизаны успешно отбивали многочисленные атаки врага и нанесли ему тяжелые потери. Оккупанты вынуждены были отойти, не добившись успеха в борьбе с патриотами Югославии.

